

今年上半年中小学教师资格考试(笔试)时间确定 1月14日开始网上报名

本报讯(记者 刘敏)我省今年上半年中小学教师资格考试(笔试),3月12日进行。1月11日,记者从聊城市教育考试与教学研究院了解到,符合报名条件的考生,在规定时间内登录教育部考试中心中小学教师资格考试网(<http://ntce.neea.edu.cn>)进行注册、报名。

报名流程分为考生网上报名、考区网上确认、考生网上缴费3个步骤。考生

网上报名时间为1月14日至17日16:00,逾期不再接受考生补报。1月15日至18日16:00,考区网上确认。通过考区确认的考生于2022年1月19日24:00前,登录报名系统按照提示进行网上缴费,支付成功后即为报名完成。没有在规定时间内完成缴费者,按自动放弃报名处理,逾期不再补办。

已在外省参加过全国中小学教师资

格考试(笔试)且取得单科以上合格成绩的考生,在满足我省报考条件的前提下,可以在我省参加中小学教师资格考试,其合格科目在有效期内可免于考试。

笔试单科合格成绩有效期为2年;教育部考试中心为笔试、面试均合格的考生提供中小学教师资格考试合格证明,有效期为3年。

报名时,考生需通过健康山东服务

号或爱山东、微信、支付宝等App申领山东省电子健康通行码。考前,省招考院将对考生健康情况进行筛查,考生入场时无需向考点出示健康码。

所有考生须持有考前48小时内的核酸检测阴性纸质报告参加考试,核酸检测出结果的时间须在3月10日上午8:00后,考生要在规定时间内自行到相关医疗机构进行核酸检测。

聊城高标准农田管护蹚出新路

我为群众办实事
改革赋能兴聊 市农业农村局

文/图 本报记者 刘敏

2021年12月4日,走进东昌府区斗虎屯镇高标准农田项目现场,放眼望去,一幅“田成方、路相通、沟渠相连”的自然画卷映入眼帘。

“以前,农民种地,地难浇,路难走。高标准农田建设,让这种情况有了很大改观。”站在张李村麦田中,看着红色的机井屋分布得错落有致,靳岩言语间有些许轻松。

东昌府区农村工作服务中心主任靳岩表示,当前的新项目建设完成后,斗虎屯镇的高标准农田将占到全镇耕地总数的八九成。

高标准农田建设 提升农业生产抗风险能力

“一队新打了6眼井,出水量都很大。”看着阡陌纵横的麦田,王思明再也不用为浇地的事发愁了。

今年65岁的王思明,是斗虎屯镇山南村一队的村民。一队500多亩(1亩约合666.7平方米)耕地,以前麦子浇一遍水需要半个多月。因为浇地“挨号”,邻里之间有时争得面红耳赤。

“以前的机井出水量小,浇一亩地得4个小时。”王思明说,新井出水量大,两个多小时就能浇一亩地。

高标准农田建设项目完成后,山南村不仅浇地方便了,这里的交通也将有很大改善。原先坑洼不平的生产路,将变成平坦的水泥路。

斗虎屯镇的大徐村,人口多,土地也多。全村将近3000亩地,去年大部分已完成高标准农田建设。剩余的部分,今年建设完成。

因雨水多,刚过去的这个秋天,许多



斗虎屯镇山南村新打的一眼机井

村民收玉米靠肩扛手提。人工抢收的烦恼,大徐村村民没有。

“村里玉米全部是机械收割,不用人工。”大徐村党支部书记吕锡龙直言,建成的高标准农田水通、路通、电通,有效提升了农业生产抗风险能力。

东昌府区农业农村局农田建设科科长王毅介绍,全区2021年高标准农田建设项目2个,建设任务3万亩。两个项目,共涉及24个行政村。2021年度聊城市计划建设高标准农田56万亩,建设项目42个。

这些建设任务,要在2022年3月底前如期保质完成。项目建成后,预计年新增粮食生产能力4101.65万公斤,项目区直接受益14.7万户,53万人。

实施灌溉用电管护体制改革 破解“有井没电”难题

“插卡取水,计量收费,一度电合五毛四分。”吕锡龙说。

连续两年,斗虎屯镇各建设高标准农田2.5万亩。建成后的高标准农田,村民浇地可随时取水,电费也不贵。

每度电0.54元的背后,是一项灌溉用电管护体制的改革。这一改革的艰辛,王毅感触颇深。

改革前,群众灌溉用电除正常缴纳每度电0.54元之外,还需承担电力损耗、维护维修费和电工工资等,电价甚至达到每度电0.8到1.5元,个别村庄甚至达到2元。

变压器运行损电和线路损耗,每台变压器每月大约150元,每年2000元左右。

有的村庄为了减少电损,全年大部分时间将变压器报停,出现“有井没电”等问题,影响了正常农业生产。

为解决这一问题,聊城市改变传统单纯以村为主体的管护模式,农田供电设施管护由村集体为主,改革为供电公司为主、村集体为辅。

由供电公司负责管护农田灌溉用电设施,一举破解管护难题,群众全年可用水取水,灌溉用电价格也下降了30%以上。

市农业农村局农田建设科科长刘法正表示,针对农田用电设施多头建设、标准不一、电损过高,造成供电公司无法承接管护的问题,聊城市从规范供电设施建设标准入手,完全按照供电公司标准进行规划设计、改造提升,对新建及存量供电设施分类施策、分步实施。

实施灌溉用电管护体制改革后,聊城还配套推行“井长制”,由机井受益群众推选一名“井长”,明确“井长”责任,组织群众开展农田灌溉设施管护。

全面推广高标准农田“热线电话”,建立高标准农田服务热线,把县级农田建设管理科室的办公电话设为“热线电话”,喷写在机井盖上,村集体及“井长”无法解决的问题,可直接拨打“热线电话”,由农业农村部门及时协调解决。

12306买票退票有变化

本报讯(记者 张琪)1月6日,记者从聊城火车站获悉,为适应疫情防控下旅客出行规律,铁路部门改进了售票和退改签服务办法。据聊城火车站客运主任王玉美介绍,变化主要有以下几种。

延长售票时间。12306网站(含手机客户端)售票服务时间,由每日5:00至23:00调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外)。

24小时互联网退票服务。提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道。

新增开车后车票改签渠道。将原来仅在票面发站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能。

延长候补购票截止时间。将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时。

防疫微课堂

如何正确佩戴口罩

在公共场所戴口罩已经成为许多市民的习惯。但也有市民口罩佩戴很随意,或需要他人提醒,或因为天气寒冷佩戴了不合适的棉质口罩。该如何正确选择、佩戴口罩呢?东昌府区中医院发热门诊主任、副主任医师杨忠给出了建议。

1月11日,杨忠说,根据国家卫健委2021年8月发布的《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》,群众日常可使用一次性医用口罩、医用外科口罩,出现疑似症状就诊时选用颗粒物防护口罩、医用防护口罩。群众处于室内人员密集的商场、超市、电影院、会场和酒店公用区域,乘坐厢式电梯、公交车等公共交通工具时,在餐厅、食堂处于非进食状态时,到医院就诊、陪护,接受健康检查时,都应佩戴口罩,如果处在人员密集的广场、公园等室外场所时也应该佩戴口罩。

戴口罩时,要注意盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;每个口罩累计佩戴时间不超过8小时,不建议重复使用。有呼吸道基础疾病的患者需在医生指导下使用防护口罩。摘下口罩前后要洗手,并将口罩弃置于垃圾桶内,不要用不干净的手触摸眼睛和鼻子、嘴巴。对于幼儿,3岁以下婴幼儿不宜戴口罩,易引起窒息,家长应尽量避免带孩子去人群密集的公共场所。本报记者 鞠圣娇